

“黑老大”儿子作恶，母亲纵容还“帮忙”

从小对儿子百般宠溺，之后还帮其作伪证、洗黑钱，糊涂母亲获刑9年

去年，郴州“黑老大”谭某旭因犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪等，被判处有期徒刑24年，剥夺政治权利3年，并处没收个人全部财产。谭某旭受到应有惩罚，那么，具有大学文化水平又曾是国家公职人员的母亲曾某君，又扮演了怎样的角色？

9月22日，记者从郴州市检察院获悉，曾某君对儿子百般宠溺和放纵，儿子成了“黑老大”，她帮忙洗钱作伪证。日前，郴州市中级法院判决曾某君犯洗钱罪、妨害作证罪，数罪并罚判处有期徒刑9年，并处罚金160万元。

■记者 王智芳 通讯员 张吟丰 张细青 邝静云 视频 何佳洁

百般宠溺，儿子为非作歹成“黑老大”

谭某旭出生于1986年，自幼父母离婚，母亲曾某君总觉得亏欠了他，对儿子一味偏袒纵容，百般宠溺，养成了谭某旭易怒暴虐的性格。

初中还没毕业，谭某旭便开始混社会，与人“歃血为盟”，在郴州城区持械聚众斗殴，多次结伙抢劫，参与非法拘禁、强奸、强制猥亵。2004年9月，谭某旭被抓获判刑。

2012年9月，谭某旭第一次刑满释放，曾某君依然没有对其严加管教，反而继续纵容他跟闲散人员混迹社会。2013年至2016年间，谭某旭纠集牢狱朋友开设赌场、放高利贷、帮人收债。2017年1月因聚众斗殴、开

无限放纵，儿子犯罪母亲帮忙作伪证

“黑老大”谭某旭最终受到应有的惩罚，曾某君又做了些什么呢？2013年11月2日，谭某旭因涉嫌聚众斗殴罪被公安机关移送郴州市北湖区检察院审查起诉。曾某君教唆他人作伪证，证明儿子不是斗殴召集人。在其干扰下，侦查机关重新进行调查取证，取得了与案件事实不符的“新证据”。2016年3月，谭某旭被抓获归案，审理期间，曾某君又指使

证据确凿，母亲被判9年有期徒刑

2019年8月30日，因曾某君涉嫌洗钱罪、妨害作证罪，公安机关将该案移送苏仙区检察院审查起诉。苏仙区法院一审判决，认定曾某君犯洗钱罪、妨害作证罪，数罪并罚执行有期徒刑4年6个月，处罚金80万元。

苏仙区检察院认为该判决量刑畸轻，提请上级检察机关抗诉，郴州市检察院支持抗诉。

承办检察官廖晓晴介绍，在证

设赌场再次被判刑。

第二次出狱，谭某旭逐渐构建起一个组织结构严密、层次分明的黑社会性质组织团伙，继续为非作歹。2018年10月，公安机关陆续将以谭某旭为首的黑恶势力犯罪团伙主要成员抓捕归案。

2019年12月17日，郴州市苏仙区检察院对谭某旭等20人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织案提起公诉。法院经过4天庭审，认定检察机关的全部指控，并当庭宣判。其中，谭某旭犯组织、领导黑社会性质组织罪，故意伤害罪，抢劫罪，聚众斗殴罪等13项罪名，判处其有期徒刑24年。

他人作虚假陈述，影响诉讼程序的正常进行。

2013年来，谭某旭通过开设赌场、放高利贷、非法收债、炒作虚拟货币等违法犯罪活动，获取利益上千万。曾经干过会计的曾某君想出了很多“洗钱”的招数。2017年至2018年，为谭某旭掩饰、隐瞒巨额财物1400余万元。购买别墅豪宅3处、购买名车3辆，银行划拨转账更是不计其数。



郴州“黑老大”谭某旭的母亲曾某君因涉嫌洗钱罪、妨害作证罪站在法院的被告席上接受审判。
通讯员 供图



违规充电事故多，别再让电动车“火”了

发现违规停车充电，请拨打12345举报

本报9月22日讯 9月20日，北京市通州区一小区发生火灾，经初步调查，火灾系3层租户将电动车带回户内充电，电池发生爆炸起火，严重火灾导致5人不幸遇难。在我省，电动车乱停乱充电引发的火灾同样频频发生，电动车的消防安全隐患问题日益突出。

如何不让电动自行车“上火”？9月22日，三湘都市报记者采访省消防救援总队防火专家，总结梳理今年以来全国电动自行车发生火灾事故的案例及数据，结合《湖南省电动自行车管理办法》规定，教你如何避免电动自行车带来的火灾风险。

电气故障、自燃 是电动车火灾的主要原因

“电动自行车起火，有两个明显特点：一是火势发展迅猛；二是毒气浓烈。”湖南省消防救援总队防火监督处处长林志介绍，电动车一般采用的铅酸蓄电池或锂电池，在使用或者充电过程中如果发生电

气故障，很容易导致起火、甚至爆炸，“事故的发生就在一瞬间，并且火势发展迅猛，基本上不会给人们留下足够的反应逃离时间。”

9月11日下午1时许，湖南永州一小区电动车在楼梯间起火，火烧至3楼，有居民被困，屋内被熏黑，有人在窗外躲避，一名学生上下楼路过被烧伤。同在11日晚，郴州市嘉禾县鑫旺汽车服务中心院内多辆电动车起火。由于电动车充电不慎引发火灾，导致相邻的多辆电动车及废弃自行车着火，引燃旁边堆放的杂物。

据统计，今年1月至7月中旬，全国发生电动车火灾事故6400余起。住宅小区、自建房和沿街门店是电动车火灾高发场所。电气故障、自燃是造成电动车火灾的主要原因，分别占电动车火灾总数的62.1%和23.5%，其中夏季为起火高发季。

**电瓶车楼道充电
不亚于危险“炸弹”**

消防部门对于近年来发

生的电动车、电动自行车火灾进行梳理后发现，大多数火灾发生在充电时段，起火原因多为电气故障。使用不合格充电器、蓄电池、过度充电、私自改装或改装电池，都是引发火灾的主要原因。

林志提醒，将电瓶车停放在门厅、走道、楼梯间充电，就像埋下了危险的“炸弹”。

市面上销售的电动车，往往有大量的易燃可燃零部件，而这些零部件所用材料，大多没有防火阻燃的能力。特别是车辆装饰外壳、坐垫等部位大量使用高分子材料，也就是说电动车其实很容易燃烧。

林志介绍，当电动车起火后，30秒内产生的浓烟就能充满室内空间，由于烟气中含有的一氧化碳、氯化氢、硫化氢以及氰化氢等有毒物质气体，对人体危害极大。一旦电动车起火后，火焰和浓烟将很快封堵住安全出口、逃生通道，极易造成人员伤亡甚至群死群伤恶性火灾事故。

■记者 张洋银 通讯员 颜雨彬

提醒

发现违规停车充电
请拨打12345举报

针对电动自行车安全停放问题。今年3月1日，湖南省正式施行《湖南省电动自行车管理办法》，规定了电动自行车的生产、销售、维修、登记、通行及安全相关的管理。目前，全省已建成电动自行车智能集中充电点4900余处。市民如果发现电动自行车违停、违充，可以及时向物业服务企业、业主委员会反映，也可以拨打政务服务便民热线12345进行举报。

中国银行保险监督管理委员会湖南监管局 关于《中华人民共和国金融许可证》的公告

机构名称：交通银行股份有限公司长沙湘江新区支行

商铺

机构编码：B0005S243010021

业务范围：核准为其上级行授权的经营范围

发证机关：中国银行保险监督管理委员会湖南

批准日期：2001年07月17日

监管局

机构住所：湖南省长沙市岳麓区连湖八路6号

许可证流水号：00956523

熙科美寓A栋一楼101、112—115号

发证日期：2021年08月26日

以上信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询

记者手记

溺爱不是爱，可能成为最大的恶

谭某旭幼年时父母离婚，母亲曾某君因此觉得亏欠了他，对儿子一味偏袒纵容，百般宠溺，养成了谭某旭易怒暴虐的性格。

按理说儿子第一次刑满释放后，曾某君应该严加管教，她却选择了继续纵容。不久后，谭某旭又开设赌场、在赌场放高利贷、帮人收债。

作为母亲，曾某君不仅不加以阻止，为掩盖儿子的犯罪，曾经干过会计的她想出了很多“洗钱”的招数。当案件还在公安机关侦查阶段和法院审理阶段时，曾某君又到处找人替儿子作伪证，干扰司法办案。

对孩子错误的爱，最终的恶果反噬到自身，她也因此获刑。

我们相信父母都爱自己的孩子，想把最好的爱和关注都给孩子，但我们要学习的是如何在“爱”上加上“智慧的翅膀”，避免“溺爱”的消极影响，做一个温暖而坚定的父母。